

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西名酒 三鞭液  
百年三鞭液  
还是陈年香  
财富热线: 0916-3296284  
0916-3210008

2008年3月4日  
戊子年正月廿七

星期二 每周五  
复字第4496期

国内统一刊号 CN61-0015  
http://www.sxworker.com

邮发代号 51-7  
陕西省一级报纸

## 我省开展用工单位劳动保障年审

本报讯 为确保劳动和社会保障法律、法规、规章在用人单位的全面贯彻执行,省劳动和社会保障厅将于4月1日至5月底集中统一对中央驻陕单位及在省工商、省机构编制、省民政部门登记注册的企业、事业、社会团体、民办非企业单位进行劳动保障年审。  
本次年审的内容为:用工单位制定内部劳动保障规章制度的情况;招收、聘用职工的情况;订立劳动合同和集体合同的情况;遵守女职工特殊劳动保护规定的情况;遵守工作时间和休息休假规定的情况;支付劳动者工资和执行最低工资标准的情况;参加基本养老保险、失业保险、基本医疗保险、工伤保险、生育保险和缴纳各项社会保险费的情况;遵守职工培训与劳动保障部发布的《录用技术工种从业人员规定》的情况。  
(陈钢)

## 西安家政服务人员缺口大

## 为劳动者撑起保护伞

## 周五上万个就业岗位等您挑

本报讯 为了进一步改善农民进城就业环境,加强对进城务工人员的就业服务,由省总工会、省劳动保障厅、西安市劳动保障局、西安市总工会联合举办的“2008大型春风行动”启动仪式暨全省联动招聘洽谈会西安主会场活动将于3月7日(星期五)在省国际展览中心隆重举行,各市也设立了分会场。  
今年是开展“春风行动”专项活动的第四年,本次活动的主题是“进城务工,帮您解难”,活动面向准备外出务工、新进城务工和已经在城市务工的农村劳动者、就业困难群体及其他各类求职者,在全省范围内统一部署,统一行动,开展政策宣传、职业培训、权益维护、提供就业岗位等专项服务,进一步健全“服务、培训、维权”三位一体的就业服务机制。  
招聘洽谈会现场设立岗位招聘区和政策服务区。招聘区将设立300余家用人单位展位,主要提供建筑施工、餐饮服务、机械加工、电子装配、保洁、服装、保安、家政服务、文秘等岗位1万多个。政策服务区主要对求职者开展有关《劳动合同法》、《就业促进法》的就业政策咨询及职业指导,同时免费发放“春风卡”(内容包括公共职业介绍机构和劳动保障部门授予的“放心职业服务单位”名单、求职指南、维权电话等)、“农民进城就业指南”、“进城务工须知扑克牌”等。  
本报记者 薛生贵 通讯员 杨川

## 职工在线网站全新改版

本报讯 职工在线网站全新改版后将与近日正式上线,此次改版除继续沿用原有域名外,职工在线对网站频道、栏目设置和内容进行了全面更新,通过压缩整合原所属《今日要闻》等20多个频道,重新打造职工公社、职工博客以及职工论坛等几大板块,让整个网站更清爽、更便于读者阅读。  
据悉,职工在线(www.sxworker.com)网站目前浏览量已近百万人次。随着人民网、全国总工会网站、央视国际网、腾讯、中华英才网、中国新闻网等知名网站纷纷与其建立互动合作关系,该网又开始了大刀阔斧改革的改革和创新。新形象,新定位,职工在线服务到每一个需要它的读者。  
该网负责人介绍说,此次网站改版是为了适应网站快速发展所做出的重大调整,其中加入了更多人性化的设计元素,20多个专业频道经过精简压缩整合,已设置了更为明晰的关键词组,让读者更便于找到所需要的分类信息。在内容方面,栏目设置将更加合理,力求与大型综合性网站接轨。职工在线不但对原有板块进行全面升级,还增加了“三言两语话时事”等与读者互动的言论性栏目。新版网站还对职工公社和职工论坛的功能进行了重新定位和再开发,同时重量级打造“职工博客”板块,为下一步职工博客之星等大型互动活动做好准备。  
(王何军)

## 中国设立国家重点实验室专项经费

据新华社电 为进一步加强国家重点实验室建设,科技部、财政部近日宣布设立国家重点实验室专项经费。2008年3月,中央财政将先期下达开放运行和自主选题研究经费14亿元,科研仪器设备更新工作随后布置。  
科技部副部长张少春说,国家重点实验室专项经费从开放运行、自主选题研究和科研仪器设备更新三方面,加大国家重点实验室稳定支持的力度。专项经费的主要支持原则是突出投入重点、稳定长效支持,创新支持方式、理顺经费渠道,科学精细管理、注重绩效考评。  
科技部副部长万钢介绍,国家重点实验室计划从1984年开始组织实施,近年得到了快速发展,现有国家重点实验室220个,固定人员1万余人,仪器设备总值80多亿元。  
在统筹部署、适度新建、定期评估、择优支持、动态管理等创新制度的推动下,国家重点实验室已经成为中国组织开展高水平基础研究和前沿技术研究、聚集和培养优秀科学家、开展学术交流的重要基地,在科学前沿探索和解决国家重大需求问题方面均做出了突出贡献。

## 西安市被列为综合性高技术产业基地

本报讯 经国家发改委批准,西安市成为综合性国家高技术产业基地,重点围绕信息、生物医药、民用航空航天、新材料、新能源等产业领域开展基地建设。  
此次获批的另5个综合性基地是北京、上海、天津、深圳和湖南省株洲湘潭地区,西安不仅与北京、上海、天津、深圳等城市比肩,成为综合性国家高技术产业基地,也成为西部地区唯一一个综合性国家高技术产业基地。

# 政协十一届全国委员会一次会议在京开幕

据新华社电 辉煌历史,崭新篇章。人民政协高举爱国主义、社会主义旗帜,迎来了又一次历史性盛会。中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第一次会议,3日下午在人民大会堂开幕。  
政协第十届全国委员会常务委员会向大会作的工作报告提出:中共十七大描绘了在新的时代条件下继续全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化宏伟蓝图。面向未来,人民政协要继续肩负起时代赋予的光荣使命,在推动国家各项事业的发展中再创新的辉煌。  
全国政协十一届一次会议应出席委员2237人,实到2195人,符合法定人数。  
政协十一届一次会议主席团常务主席贾庆林、王刚、廖晖、帕巴拉·格列朗杰、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、董建华、张梅颖、张榕明和大会秘书长郑万通在主席台前排就座。  
党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、曾庆红、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等在主席台就座,祝贺大会召开。  
下午3时,王刚宣布大会开幕,全体起立,乐队奏响雄壮的中华人民共和国国歌。  
贾庆林代表政协第十届全国委员会常务委员会,向大会报告过去五年的工作。他指出,五年来,在以胡锦涛同志为总书记的中共中央领导下,政协第十届全国委员会及其常务委员会牢牢把握团结和民主两大主题,切实贯彻《中共中央关于加强人民政协工作的意见》,紧紧围绕党和国家的中心工作,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为全面推进社会主义经济建设、政



3月3日,中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。新华社记者 庞兴雷 摄

## 喜闻农民工出席人代会

近日,来自上海、广东、重庆三地的三位农民工人大代表,将肩负1.5亿农民工的重托,昂首步入国家最高权力机关的殿堂,正式出席第十一届全国人大一次会议,履行管理国家和社会事务的神圣权力,参政议政。无疑,这件大事将浓墨重彩地记入中国当代农民工发展史。  
改革开放三十年,尤其是最近二十年来,一拨又一拨的农民工浪潮席卷从南到北、由东至西的各个地区,成为推动国民经济高速前进的强劲动力。大批农民工扛着简单的行李,风尘仆仆地进入城市,跨入企业、踏入商场、走入作坊……甚至白手起家创业,忍受了种种不公正待遇,饱尝了生活的酸甜苦辣,凭借辛勤劳动、聪明才智、特别能吃苦的精神,以极低的成本为社会积累了大量财富,是创造GDP的生力军。国力日益强盛的背后,包含了

## 创业寄语: 需要非凡的胆识和过硬的挫折承受力

创业赚钱不容易,它需要非凡的胆识和过硬的挫折承受力。有创业想法的人要有敢于尝试的勇气。遇到困难不畏惧,要有克服困难的勇气和毅力。唯有这样,创业才不会半途而废。  
“如果我一直在厂里,现在还是一个工人,一个月也就拿一千多块钱。”回想当时的创业动机:船到桥头自然直!出去闯闯没什么坏处!西安市庆丰工贸有限公司经理、陕西重型机器厂下岗职工贾德炳为自己

## 大胆闯出新天地

当年的大胆叫好。目前,他这家以物流为主的公司年吞吐量达20多万吨,还解决了40多人的就业问题。  
今年56岁的贾德炳下岗前是一名钳工。1991年厂子效益不好,每月就一二百元的工资,不甘寂寞的他决定出去闯一闯。他不顾家人和朋友“在厂子好歹一个月还有一二百元的工资,出去什么也没有”的忠告,毅然决定出去闯。  
创业需要资金。一分钱积蓄没有的他忍痛割爱,卖掉自己从十多岁开始集藏的万余张邮票。拿着卖邮票所得的2000多元钱,同三个朋友凑了8000元钱,在宝鸡岐山承包了一家物流公司,借着这家公司的壳子从事钢材贸易。  
创业起步异常艰难。为了省10块钱,他蹬着三轮车送货。从东郊库房到西郊冶金厂,经常能看到他戴着几百斤钢材、汗流浃背送货的身影。创业初期效益不明显,三个同伴相继撤出。  
创业意志坚定的贾德炳独自坚守着公司,借着国家钢材价格放开的契机,经过5年的打拼,他积攒了80多万元。这时,他萌发了办公司的念头。他从银行贷款100万元,在陕西重型机器厂附近盖起17亩地的仓库和二层办公楼。1996年6月,公司挂牌成立。主要从事钢材销售和工矿配件加工。公司聘用了30多名下岗职工。  
(下转二版)

## 工报时评

## 西安劳动力市场价格上涨

本报讯 沿海地区劳动力价格大幅上涨,西安的情况如何?笔者为此走访了部分大型劳动服务中心及劳务市场,了解到劳动力市场价格整体比去年上涨了10%到20%。  
笔者从省工会职业介绍培训中心获悉,“根据最低工资标准,目前普通公众工资基本提高了10%,工资起点都在600元一个月。”“现在涨幅最大的是餐饮业的普通工种,还有就是工厂的技术工人需求量大。”红庙坡一家职业介绍所的负责人苏运平告诉笔者:“保洁员涨到600元一个月,饺子工等稍带技术的工种涨到800元一个月。力气活的男工,工资甚至已经涨到800元~1000元。”莲湖区外来务工人员人力资源市场的工作人员陈先生说:“目前来看,服务员工资涨了100元~200元,但服务行业特别是服务员员的缺口还是很大。”  
(陈黎 张文婷)

## 人生能有几回搏

——记陕西省劳动模范李永平

35岁的李永平是西光集团航空车间测试班班长,主要从事无线电装配调试。因为工作环境比较特殊,他穿的是防静电的工作服,胸口处别着一枚红色的“共产党员徽章”。  
说起自己的工作,平静的他话多了起来:“我刚从技校毕业时,对工作充满热情,对生活充满激情。当我第一次触摸到自己的产品时,有种莫名的激动,对产品的技术工艺、技术内涵产生了浓厚的兴趣。”从那一刻起,李永平全身心地投入到了技术钻研上,很快掌握了重点部件的电装技术,成了一名技术骨干。  
为了尽快掌握产品的结构原理与技术性能,李永平首先从电路原理图和装配工艺着手,潜心钻研。他说,记得有一次,为了搞清一个产品工艺,从上午11点多开始,一直忙到凌晨1点。当最后一个技术难题解决后,心情顿时豁然开朗,我猛地站起来,但眼前一黑,差点跌坐在凳子上。那一夜,我激动得几乎没有睡觉。就这样,我放弃了所有休息时间,用自己的全部积蓄,很快熟练地掌握了产品的总装调试方法。  
为了不断提高技能,李永平先后参加了“高级技能人才培训”、“一专多能人才培训”,取得了无线电调试工高级资格证书。从2000年开始,他先后组织进行了提高某型产品一次交验合格率、解决某产品环境温度失调、提高某器件拆焊效率等八个技术革新项目,组织各类技术攻关30余次,成为公司级关键技术带头人。  
李永平所在测试班主要承担着航空系列产品的总装、系统调试以及环境试验工作,产品技术要求高,技术难度大,装调工艺相当复杂。一次有个设备发生故障,人要钻进不到两平方米的空间进行调试,当时气温在零下40度左右。李永平毫不犹豫地钻了进去,十分钟、二十分钟,四十分钟过去了。等故障排除完,他都要求班组成员必须将电缆仪器专用进行通电检查,确保生产顺利进行。每次接到生产任务,他都会结合实际,统筹安排,系统考虑,组织召开班组成员生产动员会,根据每个人的特点,均衡生产,合理分工,激发出大家的所有潜能。  
“一个人优秀是一片新绿,一个团队优秀是春色满园。”为了带好测试班,不使车间出现技术断层,从2001年以来,李永平在公司招聘的新员工实操培训中一直担任导师。班组里年轻人多,李永平从各方面给予关心,了解他们的生活情况,不但在安全、质量、工艺方面进行指导,而且在思想上给予更多帮助,使他们牢固树立积极向上的职业生理想。本报记者 柳江河

## 基层创业之星

失败是成功之母,用创业精神财富。  
人的一生在于创新,只有这样才能活着才有意义。  
贾德炳  
2008年3月北刊